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L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 
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Ziņa presei
24.oktobrī Igates pilī Asociācija „Lauku ceļotājs” pulcina kopā ap 200 savu biedru, sadarbības partneru un ārvalstu viesu, lai atskatītos uz sasniegto pagājušā gadā, paveikto 20 gados un pārrunātu aktualitātes lauku tūrismā. 

Savu divdesmito darbības sezonu lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” noslēdz ar gandarījumu par stabilitāti un augšupejas tendenci lauku tūrisma nozarē. 
Uzņēmēju aptaujas rezultāti

Noslēdzot 2012. gada vasaras sezonu, Latvijas lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” apkopo secinājumus, aptaujājot lauku tūrisma uzņēmējus. Īsumā:

· Vidēji šogad klientu skaits pieaudzis par 10-15%.
· Sezonu pozitīvi ietekmēja laika apstākļi un ekonomiskā situācija. Arī mārketinga aktivitātes un sava piedāvājuma uzlabojumi ir svarīgi faktori, kas veicināja biznesu.

· Vairums aptaujāto uzskata, ka konkurence šogad neietekmē viesu skaitu.
· Šogad nav būtisku atšķirību vietējo un ārvalstu klientu pieauguma rādītājos. Gan vietējais, gan ārvalstu tirgus ir stabils, ar tendenci pieaugt. Ārzemju latviešu klientu skaits kopumā ir iepriekšējā gada līmenī.
· Vairāk kā puse aptaujāto uzņēmēju neplāno nākamgad paaugstināt pakalpojumu cenas.
· Gandrīz divkārt vairāk nekā pagājušajā gadā uz laukiem brauc ģimenes ar bērniem, pieaug arī viesu skaits no Krievijas. Pasākumi – kāzas, sporta spēles, bērnu nometnes, aktīvais tūrisms u.c. – iepriekšējā gada līmenī vai ar nelielu pieaugumu.
Lauku Tūrisms Eiropā 2012.gadā
Pēc Eiropas lauku tūrisma organizācijas „Eurogites” datiem, esam kopsolī ar vairumu kolēģu – stabilitātes un pieauguma tendences ir līdzīgas, ar dažiem izņēmumiem. Austrijā, Beļģijā, Bulgārijā, Igaunijā, Vācijā, Ungārijā, Portugālē vasarā vidēji 5% pieaugums pret pagājušo gadu. 10% pieaugums arī Grieķijā – valstī uzlabojas ekonomiskā situācija, valsts līmenī tiek veikts mārketings. Palīdz arī nestabila situācija konkurējošās Vidusjūras valstīs. Lielākais pieaugums +20% Gruzijā - iepriekšējo gadu mārketinga kampaņu rezultāts, uzlabojas pakalpojumi, rodas jauni ceļojumu galamērķi. Pieaug interese par gardēžu tūrēm. Lietuvā, Norvēģijā, Rumānijā, Anglijā īpašu izmaiņu salīdzinājumā ar pagājušo gadu nav. Slovēnijā, Nīderlandē un Spānijā šī sezona nav bijusi tik veiksmīga, ir 5% kritums. Portugāles, Grieķijas un Spānijas lauku tūrisma tirgu “izglābj” ārvalstu klienti, jo vietējais tirgus nav aktīvs. Itālijā 10% samazinājums tirgū, valstī krīze, vietējais tirgus sabrūk. Taču gada beigās vērojama stabilizēšanās, valdība pievērš vairāk uzmanības lauku tūrismam. Lielākais kritums -15% ir Kiprā politiskās situācijas un cenu dēļ.
Zīme „Latviskais mantojums” tiks pasniegta vēl 16 lauku tūrisma uzņēmējiem
Plkst 15:00 Igates pilī, „Lauku ceļotāja” 20 gadu jubilejas pasākuma ietvaros 16 lauku tūrisma uzņēmējiem tiks pasniegta mārketinga zīme „Latviskais mantojums” par latvisko tradīciju uzturēšanu mūsdienīgā tūrisma piedāvājumā. Zīme izveidota pēc „Lauku ceļotāja” iniciatīvas, sadarbībā ar Kultūras ministriju un Latvijas Pašvaldību savienību. Zīmi administrē „Lauku ceļotājs”, un par tās piešķiršanu lemj komisija, kurā ir sabiedrībā pazīstami Latvijas kultūras mantojuma eksperti. Kopumā zīme piešķirta jau 28 pretendentiem. Zīmes saņēmēji šajā reizē ir: podnieki Ingrīda Žagata pārstāv Vidzemes podniecības tradīcijas, un Aivars Ušpelis – Latgales Pūdnīku skūlu, zirgkopības tradīciju uzturētāji - zirgu sētas „Klajumi” saimniece Ilze Stabulniece, piekrastes zvejnieku tradīciju daudzinātāji - viesnīcas „Roja” saimnieki Zane un Andris Vaivodi; Baiba Smilga - Braslas krogs, par latviskiem ēdieniem, Mediņu ģimene - Ausekļu dzirnavas, par latvisku tradīciju un amatu prasmju daudzināšanu, par latvisko darbarīku kolekcijas uzturēšanu, Lidija un Juris Lubāni - z/s Juri, par latvisku vidi, par latviskiem ēdieniem – siera gatavošana, Dainis Rakstiņš un Ilona Gruševa – „Kolnasāta”, par Latviskiem dzērieniem – Latgales alus; Vija Kudiņa - Aglonas maizes muzejs, par maizes kultūras daudzināšanu; Gunārs Igaunis - Senlaiku mūzikas instrumentu darbnīca, par tradicionālās muzicēšanas un mūzikas instrumentu daudzināšanu, Māra un Aivars Liepiņi – „Līčīši”, par kazkopības tradīciju uzturēšanu, par latviskiem ēdieniem – siera gatavošana, Mikjāņu sētas saimnieki Papes Ķoņu ciemā par latvisku sētu un arhitektūru, par latviskas amatu prasmes uzturēšanu – niedru jumta likšana, Čākuru ģimene – „Ķoņu dzirnavas”, par tradicionālo amatu prasmju uzturēšanu, Slavinsku ģimenei - Spēlmaņu krogs, par suitu ēdienu un tradīciju daudzināšanu, Vainovsku ģimenei - Krēslinieku sēta, „Lejas Bregži”, par latvisku ainavu, par tradicionālu amatu prasmju daudzināšanu, Dagdas folkloras kopa „Olūteņi” un vadītājai Intai Viļumai par latgaliešu svētku un godu tradīciju daudzināšanu.
 „Latviskā mantojuma” zīme – stilizēts saules simbols uz pelēkzila fona – ir redzams pie mājas ieejas, viesu telpās, mājas lapās, reklāmas bukletos un citos mārketinga izdevumos, tas palīdz ceļotājiem atpazīt un izvēlēties šīs vietas. Pēc zīmes piešķiršanas pirmajām 12 saimniecībām (2013. gada 10. maijā) tika izdots buklets „Latviskais mantojums”, kas pieejams arī e-versijā. Buklets tika izdots sadarbībā ar Latvijas tūrisma attīstības valsts aģentūru. Arī jaunajiem zīmes saņēmējiem plānots informatīvs atbalsts, lai vietējie un ārvalstu ceļotāji atpazītu latviskā mantojuma vietas Latvijā. Nākamā zīmes piešķiršana plānota 2014. gadā. 
Viss par „Latviskā mantojuma” zīmes kritērijiem, komisiju un pieteikšanās kārtību lasāms te: http://www.celotajs.lv/cont/prof/quality/certificates_lv.html . 


„Latviskā mantojuma” zīme izveidota un tiek piešķirta projekta „Kultūras mantojums” ietvaros, ar Eiropas Savienības Interreg IVA programmas atbalstu.
Asnāte Ziemele, 
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