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L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Latvijas Lauku tūrisma konference
2005. gada 28. janvāris

INFORMĀCIJA  PRESEI
Latvijas Lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” sadarbībā ar Tūrisma attīstības valsts aģentūru 2005. gada 28. janvārī rīko gadskārtējo Latvijas Lauku tūrisma konferenci. Konferencē piedalās vairāk kā 350 lauku tūrisma uzņēmēji, ministriju, pašvaldību un tūrisma informācijas centru pārstāvji, mācībspēki u.c.

Konferenci atklās Ekonomikas ministrs Krišjānis Kariņš. Konferences rīta sesijas laikā tiks diskutēs par valsts lomu lauku tūrisma produkta attīstībā un noieta veicināšanā – ar prezentācijām uzstāsies pārstāvji no Zemkopības ministrijas, TAVA un Pārtikas un veterinārā dienesta. Konferences pēcpusdienas sesija būs veltīta lauku tūrisma mārketinga jautājumiem. „Lauku ceļotāja” speciālisti stāstīs par lauku tūrisma pieprasījuma attīstības tendencēm, tiks prezentēta jaunā Baltijas lauku tūrisma interneta rezervāciju sistēma un jaunā naktsmītņu kvalitātes vērtēšanas sistēma.
Lauku tūrisma attīstība Latvijā 2004. gadā

2004. gada nogalē asociācijas “Lauku ceļotājs” datu bāzē bija reģistrētas 294 lauku naktsmītnes ar 4051 gultas vietām. Salīdzinot ar 2003. gadu, naktsmītņu skaits pieaudzis par 6 %.

Saskaņā ar lauku tūrisma uzņēmēju aptaujas rezultātiem 2004. gadā par 31% pieaudzis arī tūristu laukos pavadīto gultas nakšu skaits. No visām Latvijas laukos pavadītajām gultas naktīm 59% pavadījuši vietējie atpūtnieki, bet 41% – ārzemnieki. 50% no visām ārzemnieku pavadītajām gultas naktīm sastāda tūristi no Vācijas, kam seko Francija (13%), Somija (7%), Zviedrija (6%), Dānija (5%) un Lielbritānija (5%). Pilnīgu Latvijas lauku tūrisma statistiku skatieties informatīvajā lapā „Lauku tūrisms Latvijā – skaitļi un fakti 2004”.

Gada labāko saimnieku nominācija

Kā ik gadus konferences laikā „Lauku ceļotājs” sveiks trīs aizvadītā gada labākos lauku naktsmītņu saimniekus. Konkursā par Gada labāko saimnieku tiek vērtēts tas, kā uzņēmējs pēdējo gadu laikā uzlabojis savas naktsmītnes kvalitāti un pilnveidojis piedāvājumu, vai viņš izrādījis iniciatīvu un aktīvi piedalījies asociācijas rīkotajos pasākumos, semināros un apmācību kursos, kā arī tas, cik pozitīvas atsauksmes par šo naktsmītni saņemtas no tūristiem.

2004. gada labākā saimnieka titulu un asociācijas „Lauku ceļotāja” īpaši veidoto dekoratīvo goda dēli saņem:

· Rita un Viktors Tēraudi, brīvdienu māja „Pie Rāznas” (Rēzeknes raj.), 

· Daina un Jānis Medņi, viesu māja „Kučuru dzirnavas” (Madonas raj.),
· Vents un Līva Picalcelmi, viesu māja „Rožkalni” (Ventspils raj.).
Katalogs „Atpūta laukos 2005”

„Lauku ceļotājs” šogad jau 12. gadu pēc kārtas laidis klajā katalogu „Atpūta laukos”, kurā iekļautas 328 lauku naktsmītnes Latvijā, Lietuvā un Igaunijā: lauku mājas, brīvdienu mājas, viesu mājas, viesnīcas, pilis, muižas un kempingi. Kataloga tirāža: 10 000 eksemplāri. Valodas: latviešu, krievu, angļu un vācu. Kataloga līdzfinansētājs: Tūrisma attīstības valsts aģentūra.

Kataloga sākumā īpaši izdalītas tās lauku naktsmītnes, kas specializējas kādā noteiktā piedāvājuma veidā: Makšķerēšana, Slēpošana, Semināri, Svinības, Skaistumam un veselībai, Bērniem un Zaļās brīvdienas. Tas palīdzēs atpūtniekiem, kas uz laukiem dodas ar kādu noteiktu mērķi, ātrāk un ērtāk izvēlēties sev vispiemērotāko naktsmītni.
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