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Latvijas Republikas

Valsts ieņēmumu dienests

Par grozījumiem Ministru kabineta 2006.gada 26.septembra

noteikumos Nr.793 „Likuma „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” 

normu piemērošanas kārtība” 
Valsts ieņēmumu dienests informē, ka ar Ministru kabineta 2007.gada 24.jūlija noteikumiem Nr.513 „Grozījumi Ministru kabineta 2006.gada 26.septembra noteikumos Nr.793 „Likuma „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” normu piemērošanas kārtība”” ir izdarīti grozījumi  Ministru kabineta 2006.gada 26.septembra noteikumos Nr.793 „Likuma „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” normu piemērošanas kārtība” (turpmāk – noteikumi). Grozījumi noteikumos ir publicēti 2007.gada 27.jūlija laikrakstā „Latvijas Vēstnesis” Nr.121 (3697) un stājās spēkā ar 2007.gada 28.jūliju.
Noteikumi ir izstrādāti saskaņā ar grozījumiem likumā „Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” (turpmāk – likums), kuri pieņemti Saeimā 2006.gada 19.decembrī. Ņemot vērā, ka Saeima ir pieņēmusi grozījumus likumā arī 2007.gada 17.maijā, noteikumi ir piemērojami tiktāl, ciktāl tie nav pretrunā ar minētajiem grozījumiem likumā.
Tā kā noteikumos ir veikti vairāki tehniski un redakcionāli precizējumi, turpmāk apskatīti būtiskākie grozījumi noteikumos.

Grozījumi noteikumos attiecībā uz apliekamajiem ienākumiem
Grozījumi likuma 8.panta piektās daļas ievaddaļā paredz, ka no maksātāja ienākumiem, par kuriem maksā algas nodokli, Ministru kabineta noteiktajā kārtībā izslēdz Latvijas Republikā vai citā Eiropas Savienības dalībvalstī, vai Eiropas Ekonomikas zonas valstī reģistrētā apdrošināšanas sabiedrībā iemaksātās dzīvības (bez līdzekļu uzkrāšanas), veselības vai nelaimes gadījumu apdrošināšanas prēmiju summas, kas nepārsniedz 10 procentus no maksātājam aprēķinātās bruto darba samaksas taksācijas gadā, bet ne vairāk kā 300 latus gadā (iepriekš – 180 latus), ja ir izpildīti likumā noteiktie nosacījumi. Tādējādi arī ir veiktas izmaiņas  noteikumu 32., 33., 35. un 36.punktā, aizstājot skaitli „180” ar skaitli „300”.
Grozījumi likuma 9.panta pirmās daļas 1.punktā, paredz, ka gada apliekamajā ienākumā netiek ietverti un ar nodokli netiek aplikti ienākumi no maksātāja lauksaimnieciskās ražošanas un lauku tūrisma pakalpojumu sniegšanas, ja tie nepārsniedz 3000 latu gadā, ņemot vērā šā panta 3.1 un 3.2 daļas nosacījumus. Minētā norma vairs nenosaka, ka atvieglojumi piemērojami tikai personiskās palīgsaimniecības, piemājas saimniecības un zemnieka saimniecības ienākumiem. Tādējādi arī no noteikumu 39.punkta ir svītroti vārdi „personīgās palīgsaimniecības, piemājas saimniecības, zemnieka vai zvejnieka saimniecības”.

Grozījumi noteikumos attiecībā uz neapliekamajiem ienākumiem

Noteikumu 50.punkts ir papildināts ar jaunu teikumu, kurš paredz, ka likuma 9.panta pirmās daļas 16.punkta izpratnē par mācību braucienu tiek uzskatīta došanās uz mācību konferencēm, semināriem, kas notiek citā apdzīvotā vietā ārpus izglītības iestādes.

Ir svītrots noteikumu 53.punkts, jo minētā norma ir ietverta jaunajā noteikumu 124.1punktā.
Noteikumu 63.punkta otrais teikums nosaka, ka gadījumā, ja nekustamais īpašums saņemts mantojumā vai kā dāvinājums, par nekustamā īpašuma iegūšanas dienu uzskata mantojuma apliecības izdošanas dienu vai dienu, kad stājas spēkā tiesas spriedums mantojuma lietā vai dāvinājuma līgums.
Grozījumi noteikumos attiecībā uz nodokļa ieturēšanu 

ienākuma izmaksas vietā
Noteikumi ir papildināti ar jaunu 115.1punktu, kurš skaidro likuma 17.panta 9.2daļas piemērošanu un nosaka, ka darba devējs iesniedz Valsts ieņēmumu dienestā attiecīgās ārvalsts nodokļu administrācijas apliecinājumu par to, ka saskaņā ar attiecīgās valsts normatīvo aktu prasībām Latvijas darba devēja pastāvīgā pārstāvniecība ir reģistrēta attiecīgajā valstī un tajā nodarbināto algotā darba ienākumi tiek aplikti ar ārvalsts ienākuma nodokli. Fiziskās personas pastāvīgajā pārstāvniecībā uz darba attiecību pamata gūto ienākumu darba devējs norāda atsevišķā paziņojumā par algas nodokli saskaņā ar Ministru kabineta 2000.gada 2.maija noteikumu Nr.166 „Noteikumi par iedzīvotāju ienākuma nodokļa pārskatiem un paziņojumiem” 1.pielikumu.
Noteikumu 116., 121., 124., 127., 131. un 133.punktā ienākumu izmaksātāju uzskaitījums ir papildināts ar individuālo uzņēmumu (arī zemnieku vai zvejnieku saimniecību).

Noteikumi ir papildināti ar jaunu 124.1punktu, kurš nosaka, ka piemērojot likuma 17.panta 11.2daļu, fiziskā persona iesniedz personai, kam pārdod personisko lietu (savu īpašumu), izziņu, kurā apliecina, ka šīs lietas pārdošana nav saistīta ar saimniecisko darbību. Minētās izziņas veidlapa ir noteikta  noteikumu 2.pielikumā.
Grozījumi noteikumos attiecībā uz saimniecisko darbību

Ir svītrots noteikumu 94., 95., 96. un 102.punkts, jo minētās normas ir ietvertas likuma 11.5pantā.

No noteikumiem ir svītrots 152.punkts, jo minētā norma ir ietverta likuma 18.panta 4.1daļā.
Noteikumu 155.punkts ir izteikts jaunā redakcijā un paredz, ja likuma 11.1 pantā minētie nodokļa maksātāji pirmstaksācijas periodā saimnieciskās darbības ienākumu aprēķina saskaņā ar likuma 11.pantu, savukārt taksācijas periodā grāmatvedības uzskaites kārtošanai izvēlas divkāršo ieraksta sistēmu un saimnieciskās darbības ienākumu aprēķina saskaņā ar likuma 11.1 pantu, avansa maksājumi no taksācijas gada pirmā mēneša līdz mēnesim, kad maksātājs iesniedz gada ienākumu deklarāciju, ir maksājami tādā apmērā, kādā tie tika veikti pirmstaksācijas gadā saskaņā ar likumu. Šo normu skaidro 2.piemērs noteikumu 10.pielikumā.
Grozījumi noteikumos attiecībā uz dokumentiem, kas apliecina attaisnotos izdevumus un samaksāto nodokli
No noteikumiem ir svītrots 157.2.apakšpunkts, kas noteica, lai apliecinātu taksācijas gadā veiktos attaisnotos izdevumus, fiziskā persona, iesniedzot gada ienākumu deklarāciju, tai pievieno darba devēja izsniegtu attaisnojumu dokumentu (izziņu) par kvalifikācijas paaugstināšanas (kursu) nepieciešamību darbā, profesijā, amatā vai arodā nepieciešamo iemaņu iegūšanai un uzlabošanai, kā arī zināšanu paplašināšanai un profesionālās sagatavotības līmeņa paaugstināšanai.

Noteikumu 157.4.apakšpunktā minētā apdrošināšanas sabiedrības izziņa ir papildināta ar informāciju par apdrošināšanas prēmiju summas sadalījumu pa gadiem.
Noteikumu 163.punkts ir izteikts jaunā redakcijā un nosaka, ja Latvijas darba devēja ārvalstī nodarbināta fiziskā persona (iekšzemes nodokļa maksātājs) gūst algota darba ienākumus, tajā skaitā arī tos, kuriem tiek piemēroti likuma 17.panta 9.2 daļas nosacījumi, tad gūtajiem ienākumiem un samaksātajam nodoklim ārvalstīs jābūt apliecinātam attiecīgās valsts nodokļu administrācijā.

Grozījumi noteikumu pielikumos

Noteikumu 1.pielikums ir izteikts jaunā redakcijā, jo palielinoties likuma 8.panta piektajā daļā noteiktajai darba devēja darbinieka labā veikto dzīvības (bez līdzekļu uzkrāšanas), veselības vai nelaimes gadījumu apdrošināšanas prēmiju neapliekamajai daļai, atbilstoši tai tika precizēti šīs daļas piemērošanas piemēri.
Noteikumu 2.pielikums, kas nosaka veidlapu „Izziņa – personīgā īpašuma pārdošanas apliecinājums”, kuru iesniedz personai, kurai pārdod personīgo īpašumu, ir papildināts, veidlapā ietverot arī augoša meža pārdošanu izciršanai un tajā iegūtu kokmateriālu pārdošanu. Lai ienākumu no augoša meža pārdošanas izciršanai un tajā iegūto kokmateriālu pārdošanas neapliktu ar nodokli ienākuma izmaksas vietā, ienākuma izmaksātājam iesniedzama minētā izziņa, kas apliecina, ka mežs ir bijis fiziskās personas īpašumā vairāk nekā 36 mēnešus.
Noteikumu 4.pielikums ir izteikts jaunā redakcijā un ar piemēriem skaidro likuma 13.panta pirmās daļas 3.punkta piemērošanas piemērus, ņemot vērā, ka no 110 uz 165 latiem ir paaugstināts neapliekamais minimums pensijām.
Noteikumu 10.pielikums ir izteikts jaunā redakcijā un precizē likuma 18.panta 4.1daļas piemērošanas piemērus par avansa maksājumu noteikšanu maksātājiem, kuri grāmatvedības uzskaiti kārto divkāršā ieraksta sistēmā.
