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Latvijas Lauku tūrisma asociācija        
Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Preses ziņa
23.09.2013
Latvijas lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs” uzsākusi lauku tūrisma mārketinga projektu, kurā veidosim un popularizēsim lauku tūrisma produktus, kas balstīti uz lauku resursiem un tradicionālajām vērtībām: vietējo un reģionālo ēdienu, kultūru un lauku amatniecību, lauku produkcijas ražotājiem. 

Šobrīd norit darbs pie "Lauku labumu" saimniecību apkopošanas un apskates. Tās ir saimniecības, kas atvērtas apmeklētājiem un piedāvā ekskursiju pa saimniecību, piemēram, nogaršot vai iegādāties saražotos lauku labumus, izmēģināt amatu prasmes.
Ražojošas lauku saimniecības, arī naturālās saimniecības, amatniekus un citus, kuri vēlas iekļauties „Lauku labumu” piedāvājumā (skatīt saimniecību veidu piemērus http://www.celotajs.lv/cont/wrth/worth/bounty_lv.html) aicinām pieteikties “Lauku ceļotājā”, sūtot e-pastu: lauku@celotajs.lv  ar saimniecības nosaukumu, saimnieku vārdu, kontaktiem (e-pasta, pasta adresi, tālruni) un informāciju par saimniecības nodarbošanās veidu. 
Saimniecības tiks izvietotas gan “Lauku ceļotāja” interneta datubāzē www.celotajs.lv, gan bukletā "Lauku labumi". Bukletu paredzēts izdot šī gada beigās latviešu un krievu valodās.

"Lauku ceļotājs" aicina arī uz pirmajām info dienām, lai informētu par aktivitātēm projektā un iespējām iesaistīties tajā uzņēmējiem:

· 25.09.2013. Odzienas krogusmājā, Pļaviņu novadā
· 01.10.2013. Skrundas muižā, Skrundas novadā
Pieteikšanās uz info pasākumiem: tālr. 67617600, e-pasts: dace@celotajs.lv. Dalība bez maksas. Programma šeit.
Informāciju sagatavoja:

Asnāte Ziemele (tel. 29285756)
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Darbs noris projekta ES Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) lauku attīstības programmas 2007.-2013. gadam pasākuma „Tūrisma aktivitāšu veicināšana” projektā ”Mārketinga kampaņa lauku tūrisma popularizēšanai un lauku tūrisma produktu izveide visos Latvijas reģionos”. 

kalnciema iela 40, Riga, LV-1046, phone: + 371 67617600, fax: + 371 67830041
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