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Ассоциация Латвийского сельского туризма                             Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 

Калнциема 40, Рига, LV-1046, Тел: 67617600, Факс: 67830041

Электронная почта: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv

Сообщение для прессы
ПРИГЛАШАЕТ СЛИТЕРЕ : НОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ТУРИЗМЕ  В СЛИТЕРСКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ ПАРКЕ!  

Ассоциация сельского туризма „Сельский Путешественник” для содействия развитию инфраструктуры туризма Слитерского национального парка разработала для Слитере новые предложения в туризме. Теперь каждый из местных и иностранных туристов может получить исчерпывающую информацию об основных культурных, исторических и природных познавательных объектах в Слитере!
Ассоциация „Сельский Путешественник” осуществляет проект, финансируемый программой EK Life, «Разработка предложений по экологической политике и управлению, демонстрируя преимущества развития туризма в экологической, социальной и экономической областях, в Слитерском национальном парке (LIFE07 ENV/LV/000981)». В рамках проекта разработаны как рекомендации для сбалансированного развития туризма и документов политики охраны природы, так и проведены практические работы в Слитерском национальном парке с целью убедиться, действительны ли рекомендации на практике.
Большой вклад в проект вносит поддержка местных учреждений (Администрация национального парка, местные предприниматели, представители учреждений самоуправления) и жителей, которые на регулярных заседаниях вместе с „Сельским Путешественником” принимают решения по дальнейшему развитию территории, чтобы парк стал более гостеприимным для посетителей. 
В рамках проекта разработаны следующие предложения: День путешественников Слитере, путеводитель по Слитерскому национальному парку, введение новых направлений для информационных щитов под открытым небом и в маркировке маршрутов - рекомендации для всех природных территорий и новые направления в традиционной застройке побережья.
День путешественников Слитере – 12 июня 
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Участвовали ли Вы когда-нибудь в экспедиции?  Отправлялись ли утром с рыбаками на рыбалку или наблюдали за насекомыми, птицами и зверями? Пробовали ли Вы вкуснейшую уху в Курземе во время KALĀ PIVĀD  (по-ливски - праздник рыбы)? В этот день у Вас есть возможность почуствоватъ себя бывалым  путешественником и узнать много нового о Слитерском национальном парке, местных традициях, блюдах, напитках, языке и музыке.
Открывая новые туристические маршруты, представляя путеводитель по Национальному парку «Слитере» и стенды под открытым небом, стимулируя дискуссию в обществе о сбалансированном развитии туризма в национальных парках и на других территориях NATURA2000 в Латвии, „Сельский Путешественник” и дума Дундагского края приглашают путешественников провести в Слитерском национальном парке день, богатый приключениями.
В этот день путешествовать по Слитере можно индивидуально, или в сопровождении гидов и  местных жителей, выбрав для себя наиболее интересный маршрут: пешком, на машине, велосипеде или на лодке. В рамках мероприятия, параллельно с путешествием по Слитере, гости смогут лучше познакомиться с местными жителями – традициями, культурой, музыкой и особой кухней ливов. Более подробную информацию о Дне путешественников Слитере можно найти на: www.celotajs.lv/sliteresdiena.
Путеводитель по Национальному парку «Слитере» 
В начале июня будет выпущено первое всеобъемлющее издание о Слитерском национальном парке, содержащее информацию о геологических и исторически значимых событиях, природных и культурно-исторических ценностях, интересных событиях, маршрутах, описаниях объектов и другую, дополненную фотографиями полезную информацию для путешественников. Информация путеводителя основана на знаниях, опыте и сотрудничестве с местными жителями. Путеводитель будет издан на двух языках - латышском и английском (отдельные издания).
Новые направления для информационных щитов под открытым небом и в маркировке маршрутов - рекомендации для всех природных территорий.  
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 Основываясь на разработанных в ходе проекта основных принципах содержания информации под открытым небом, мы подготовили информацию и установили в Слитерском национальном парке пять стендов под открытым небом.  На стендах подчеркнули уникальность Слитере – природу, военное наследие, поселки ливов, их культурную среду, изображая информацию на карте, а также предоставляя информацию на латышском и английском языках, дополняя отдельные объекты переводом на язык Ливов. 
Мы подготовили основные направления для цветной разметки троп, которые протестировали в природе. Мы хотим ввести в Латвии систему маркировки маршрутов активного туризма, чтобы содействовать   экологически безопасному и устойчивому развитию туризма, несмотря на снижение объема средств и других ресурсов, которые до сих пор инвестировались в процесс маркировки маршрутов.
Новые направления в традиционной застройке побережья
В сотрудничестве с Инспекцией по охране  государственных памятников культуры и Латвийским союзом архитекторов, мы начали работу по поиску новых направлений "Характерные принципы застройки морского побережья, особенности регионального строительства, разработка главных направлений для постройки новых зданий" с примерами передового опыта в месте демонстрации проекта – в Слитерском национальном парке. Это планируется в качестве добровольного общедоступного документа, предложениями существующим и новым собственникам или покупателям земли, с рекомендацией, направленной к жителям и предпринимателям на конкретной территории, использовать строительные элементы для своих домов, предприятий и т.д.. с целью сохранения и / или восстановления характера территории (например, ливская, рыбацкая, курземская и т.д.).
За ходом проекта следите на  http://www.polprop.celotajs.lv 

P.S. Приглашаем представителей СМИ принять участие в организованной Lauku ceļotājs „Сельским Путешественником” поездке в Слитере,  которая состоится 19 мая этого года. Дополнительную информацию и программу смотреть в приложении. Заявки принимаются: aiva@celotajs.lv
Контактная информация: Айва Яковела,  

Тел.: 67617600 aiva@celotajs.lv
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