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Latvijas Lauku tūrisma asociācija                                  Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Brauciens pa Īpaši aizsargājamām dabas teritorijām Natura 2000
Kurzemē, Abavas upes ielejas dabas parkā 27.05.2009.

BRAUCIENA PROGRAMMA
Abavas senlejas posms no Kandavas līdz tās ietekai Ventā ir ainaviskā un reljefa ziņā izteiksmīgākais upes ielejas posms Kurzemes novadā. Abavas ielejas dziļums sasniedz 30 – 40 m, platums – līdz pat 300 un vairāk metriem. Teritorija izceļas ne tikai ar lielu bioloģisko (> 800 augu sugu) un biotopu daudzveidību, dabas pieminekļiem – avotiem, ūdenskritumiem, iežu atsegumiem, dižakmeņiem, bet arī ar daudzajiem kultūrvēstures pieminekļiem – pilskalniem, baznīcām, senkapiem, kultūrainavu, kā arī mazpilsētām – Kandavu un Sabili, kuru centri ir pilsētbūvniecības pieminekļi. Sabiles Vīnakalns un Pedvāles mākslas brīvdabas muzejs ir ļoti populāri tūrisma objekti. Kultūras vērtību aizsardzības nolūkos izveidota kultūrvēsturiskā teritorija „Abavas ieleja”. Lai „uzturētu” ielejas ainavu, Drubazās un Tēvkalnos „saimnieko” dzīvei savvaļā pielāgotie mājlopi. Tūristiem izveidotas dabas takas, bet Abava ir populārākā Kurzemes ūdenstūristu upe. Diemžēl, neskatoties uz ārkārtīgi lielo tūrisma un resursu potenciālu Latvijas mērogā, tas šobrīd ir nepietiekami izmantots. “Lauku ceļotājs” un Latvijas dabas fonds projekta “Ilgtspējīga dabas resursu izmantošana un apsaimniekošana Natura 2000 teritorijās – populāros un potenciālos tūrisma galamērķos” ietvaros sadarbībā ar tūrisma uzņēmējiem, pašvaldībām un citiem tūrismā iesaistītajiem izstrādā dabas parka “Abavas senleja” tūrisma attīstības plānu, kas būs konkrēts dokuments rīcībām, kas jāievieš, lai efektīvi izmantotu teritorijas tūrisma potenciālu. Kas būs tas īpašais un pievilcīgais Abavas senlejā? – Latvijas vīna galvaspilsēta? Čigānu tradīcijas? Hercoga Jēkaba mantojums? Dabas takas? Ainava?
09:00 
Izbraukšana no „Lauku ceļotāja” biroja Rīgā, Vīlipa iela 12-21


Gids Juris Smaļinskis (tel. 29395185)
10: 30 
Čužu purva laipu taka – aktīvs gājiens ar ērtiem apaviem. 
Taka atrodas Čužu purvā, dabas liegums - Abavas senlejas dabas parka teritorijā. Čužu purvs, kurā izplūst sērūdens avoti, izveidojies Abavas ielejas kreisā krasta nogāzes lejasdaļā. Tā ir vienīgā vieta, kur Latvijā savvaļā aug aizsargājama augu suga – krūmu čuža. Tās audzes aizņem aptuveni 1/5 daļu no lieguma teritorijas. Teritorijā ietilpst arī apkārtnes meži, dažādu tipu pļavas, Čužu sērūdeņu avoti, kā arī sēravots – „Velna acs”. 

11:45 
Greiļu kalns - viena no labākajām skatu vietām uz Abavas upes ieleju 
12:00 
Drubazu botānikas taka (ap 1 km), taku iziesim gida pavadībā

Taka izveidota Abavas senlejas kreisā pamatkrasta nogāzē. Tās galvenie eksponējamie objekti ir dažādie upes senlejas biotopi – avoksnāji, dažādu tipu pļavas (piemēram, sausa stepju pļava), kadiķu nora u.c. Dabas takas gida stāstījums uzbur klausītājiem spilgtas ainas par notikumiem, kas šajā vietā norisinājušies kopš brīža, kad tagad redzamo senleju „izrāva” ledāja kūstošie ūdeņi. Takā izveidoti informatīvi stendi, kāpnes (200 pakāpieni), plašos aplokos visu gadu pļavas „apsaimnieko” „savvaļas” govis. 

13:15 
Pusdienas Sabilē Vīna kalna krodziņā

14:00 
Vīna kalns, vīna degustācija

15:30 Brauciens ar laivām pa Abavu no Māras kambariem – „Avoti” Rendā (~2 stundas).  Pēc laivu brauciena zupa uz ugunskura.  
~ 20:00
Atgriešanās Rīgā 

Aicinām pievienoties braucienam masu mediju pārstāvjus, lai atspoguļotu šo tematiku Jūsu pārstāvētajos medijos. Lūdzam pieteikties līdz 22.05.2009 lindad@celotajs.lv, tel. 67617600.
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 Finansēts ar EEZ un Norvēģijas finanšu instrumentu granta palīdzību no Islandes, Lihtenšteinas un Norvēģijas

Vīlipa iela 12-21, Rīga, LV-1083, tālr.: 67617600, fax: + 371 67830041

e-pasts: lauku@celotajs.lv, http://www.celotajs.lv
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