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Izbraukuma apmācības/ seminārs „Dabas tūrisma produktu veidošana Baltijas Zaļās jostas teritorijā Kurzemē”
13.-17.04.2011
Svētes paliene

Ķemeru Nacionālais parks
Slīteres Nacionālais parks
Abavas senleja

Protokols

Seminārā piedalījās:
Asnāte Ziemele, Lauku ceļotājs

Juris Smaļinskis, Lauku ceļotājs

Ģirts Ziemelis, Lauku ceļotājs

Signe Dišlere, Kempings „Pītagi”
Dženeta Marinska, Lauku māja „Ūši”
Roberts Riekstiņš, Laumu dabas parks, viesu nams „Laumas”
Semināra mērķis: iepazīstināt semināra dalībniekus ar ilgtspējīgu dabas tūrisma produktu veidošanas principiem un praktiskiem piemēriem Baltijas Zaļās jostas teritorijā Kurzemē, NATURA 2000 un Īpaši aizsargājamās dabas teritorijās. 

Darba kārtība:

13.aprīlis Svētes palienes un meži
· Putnu vērošana Svētes palienes teritorijā.
· Jaunmoku pils un parka apskate, kurā iespējams novērot vairākas putnu sugas.
· Nakšņošana un vakariņas Jaunmoku pilī.
14. aprīlis Ķemeru Nacionālais parks
· Ķemeru Nacionālais parks. Putnu vērošana īpaši dažādas dzeņu sugas un pūces. Purvu masīvi, mitrie meži (dumbrāji) un palieņu pļavas, putnu vērošanas skatu torņi Dunduru pļavās, pie Kaņiera un Slokas ezeriem, Dumbrāja taka.

· Pusdienas pa ceļam (pikniks).

· Velomaršruti – Ķemeru mazais aplis un citi. Nūjošana pa meža taku. Pirmās pavasara sēnes.

· Sikspārņu vērošana vēlā vakarā.

· Nakšņošana un vakariņas viesnīcā Villa Elizabete. Kāpas un piekrastes zona.
15.aprīlis Engure – Mērsrags – Kaltene – Slīteres Nacionālais parks - Roja
· Engures ezers. Ezera un jūras palieņu pļavas tiek noganītas ar dzīvei savvaļā pielāgotiem mājlopiem – zirgiem, zilajām govīm u.c. 
· Mērsrags. Piejūras pļavu plašie niedrāji, skatu tornis piejūras plāvā – Jomiņā, Pekrags, Putnu vērošanas torņi – meža putni, bridējputni u.c., Orhideju taka (bez ziediem, bet ar putnu vērošanu), akmeņainā jūrmala.
· Pusdienas pa ceļam (pikniks).
· Slīteres Nacionālais parks. Platlapju meži, Baltijas ledus ezera senkrasta kāple, meža zvēru (staltbriežu, mežacūku, lapsu u.c) un rubeņu riesta vērošana.
· Nakšņošana un vakariņas viesu namā Dzintarkrasts. Kāpas un jūras piekraste.

16. aprīlis Kolka un apkārtne – Ovīšrags – Kuldīga
· Kolkas rags. Ir viena no labākajām vietām putnu vērošanas kad runa ir par sugu daudzveidības pavasara migrācijas perioda laikā - gandrīz visas sugas, kas atrodas Latvija var atrast šeit. Kolkasraga aplis - 3 km pārgājiens Kolkasraga apkārtnē, apskatot interesantu priežu mežu, ko savulaik daļēji aprakušas kāpu smiltis.
· Ovīšrags, piekrastes teritorija, migrācijas vieta meža putniem un jūras putniem. Ovīšu bāka.
· Skatu tornis Kuldīgā, Ventas labajā krastā.
· Kuldīgas apskate, Abavas rumba.

· Laivu brauciens pa Abavu
· Nakšņošana un vakariņas viesnīcā Metropole.
17. aprīlis Kuldīga – Rīga

· Atgriešanās Rīgā
13. aprīlis
Svētes paliene ir viena no nozīmīgākajām pavasara migrējošo ūdensputnu atpūtas un barošanās vietām, kas izveidojusies pavasaros aplūstošajā Svētes palieņu pļavās un Svētes polderī. 
Lai to redzētu noteikti jāiet kopā ar profesionāli un binokļiem. Fotogrāfijā grūti tos fiksēt, jo tik tuvu klāt nevar pieiet.
Jaunmoku pils parks ir interesantas ar to, ka tur iespējams novērot interesantu, reti sastopamu sugu dzeņus. 
Jaunmoku pils kā naktsmītne nav īpaši piemērota dabas tūrisma piekritējiem, ja nu vienīgi pils parka dēļ. Personāls un ēdināšana laba. Šobrīd pilī notiek arī remontdarbi, kas liekas nedaudz traucējoši.
14. aprīlis
Ķemeru nacionālais parks ir interesants ar seklās Rīgas līča piekrastes, aizaugošo piejūras ezeru, plašo purvu masīvu, mitro mežu (piemēram, dumbrāju) un palieņu pļavu - kā nozīmīgu daudzu augu un dzīvnieku, īpaši ligzdojošo un migrējošo putnu dzīves vietu. 

Parka teritorijā atrodas viens no lielākajiem Latvijas purviem – Lielais Ķemeru tīrelis, kā arī citi – Zaļais purvs, Raganu purvs. Lielie purvu masīvi ir nozīmīga sērūdeņu izplūdes un ārstniecībā izmantojamo dūņu atrašanās vieta, kas savulaik bija slavenā Ķemeru kūrorta izveides pamats. 

Parka galvenie kultūras un vēstures objekti ir saistīti ar piekrastes kā atpūtas un veselības atgūšanas vietas izmantošanu. Parka teritorijā ir izveidotas izglītojošas dabas takas, velo un kājāmgājēju maršruti, putnu vērošanas torņi. Par cik laiks vēl nav diez ko silts un ir diezgan slapjš, velosipēdi netika izmantoti. Tika apspriesti un dabā daļēji redzēti velomaršruti – Ķemeru mazais aplis, Ķemeru lielais aplis, apkārt Valguma ezeram. Toties tika pamanītas pirmās pavasara sēnes - krāšņās agrenes.
ĶNP teritorijā sastaptas gandrīz 260 no 342 Latvijā kopumā konstatētajām putnu sugām. Šeit ir atrodamas gan ligzdojošas, gan caurceļojošas mežu, pļavu un ūdeņs putnu sugas, daudzas no tām retas un aizsargājamas. Pavasaros ĶNP teritoriju par atpūtas un nakšņošanas vietu izmanto tūkstošiem caurceļojošo zosu un dzērvju, par ko arī pārliecinājāmies.  Ieteicamākās putnu vērošanas vietas ĶNP ir: skatu torņi Dunduru pļavās, pie Kaņiera un Slokas ezeriem, Dumbrāja taka, Lapmežciema jūrmala pie Starpiņupes ietekas jūrā, Slampes lauki un Raganu purvs (Ķemeru-Antiņciema ceļa posmā).

Nakšņošana un vakariņas viesu namā Villa Elizabete izcilas. Saimniece laipna, atsaucīga. Tika apskatīts viss atpūtas komplekss, lai turpmāk ieteiktu dabas vērotājiem, kā nakšņošanas vietu. Tika izstaigātās tuvējās kāpas un piekrastes zona.
15. aprīlis
Atšķirīgais jūras krasts (smilšaini liedagi, piejūras pļavas u.c.), piekrastes meži, zvejniekciemi, mitrie meži rada lielu ainavas un sugu daudzveidību. 

Seklais un aizaugošais (kā noskaidrojām ap 65 %) Engures ezers ir ne tikai viens no bagātākajiem Latvijas putnu ezeriem, bet tā apkārtne izceļas arī ar lielu botānisko daudzveidību, ko diemžēl neizdevās izbaudīt, tas būtu jādara nedaudz vēlāk. 
Skatu tornis Mērsraga piejūras pļavā – Jomiņā (Latvijas piekrastē – reti sastopams biotops) – ziemeļos no Mērsraga ostas. No torņa labi pārskatāmi gan piejūras pļavu plašie niedrāji, gan arī dzīvei savvaļā pielāgoto govju noganītās pļavas. Ezera un jūras palieņu pļavas tiek noganītas ar dzīvei savvaļā pielāgotiem mājlopiem – zirgiem, zilajām govīm. 

Apmeklētājiem ir izveidoti vairāki putnu vērošanas torņi, Orhideju taka. Kopējais takas garums ir 3.5 km, tā sākas netālu no Engures Ornitoloģisko pētījumu centra, līkumo caur kalcifilajiem purviem un mežam putnu novērošanas torņa virzienā, un aizvijas tālāk gar atjaunoto ezera piekrastes pļavu, kurā mīt govis un zirgi. Takas sākumā novietotajā informācijas zīmē attēlotas ne tikai apkārtnē sastopamās orhidejas. Tur iespējams gūt daudzpusīgu informāciju arī par citām interesantām Engures ezera dabas parka augu sugām.

Engures ezera austrumu krastā atrodas Ornitoloģisko pētījumu centrs un unikālā ornitologu konstruētā peldošā māja. Teritorija ir piemērota ne tikai atpūtniekiem, bet arī kājniekiem, velotūristiem un putnu vērotājiem. Netālu no Ornitoloģisko pētījumu centra ir izveidota atpūtas vieta un neliela ekspozīcijas māja.
Slīteres nacionālo parku (dibināts 2000. g.) dēvē par Baltijas jūras iepriekšējo attīstības stadiju „brīvdabas muzeju”. Šo ģeoloģisko notikumu mūsdienu „dzīvi” liecinieki ir Šlīteres Zilie kalni  – stāvā, līdz 20 – 30 m augstā Baltijas ledus ezera senkrasta kāple (Baltijas jūras stadija pirms 10 000 gadu), Stiebru kalni – Ancilus ezera senkrasts (pirms 8 – 9 tūkstošiem gadu), bet Eiropā lielākā – kangaru (kāpu vaļņi) un vigu (mitras starpkāpu ieplakas) ainava ir Litorīnas jūras laika veidojums (pirms 4 – 7 tūkstošiem gadu). Maigais Ziemeļkurzemes klimats ir iemesls daudzu Latvijā retu augu (liela daudzveidība, ap 860 augu sugu, t.sk. reti sastopamā parastā īve un Baltijas efeja) sastopamībai. Sava veida „nopelns” šejienes dabas vērtību saglabāšanā ir bijis arī jūras piekrastē kādreiz pastāvošajam padomju militāram režīmam, kura dēļ tā pusgadsimta garumā saglabājās apmeklētāju un būvniecības ziņā mazskarta. Tā laika liecinieki ir pamestās PSRS armijas bāzes un dažādi militārie objekti. Slīteres nacionālā parkā atrodas viens no populārākajiem Latvijas tūrisma objektiem – Kolkas rags, kuru gada laikā apmeklē vairāk nekā 50 000 ceļotāju, bet putnu pavasara migrāciju laikā stundas laikā pār to pārlaižas desmitiem tūkstoši putnu. Tika gūts ieskats Slīteres Nacionālajā parka piedāvājumā: Augi jūras piekrastē - piekrastes un kāpu meža izpēte kopā ar botāniķiem, izmantojot noteicēju “Iepazīstiet piekrasti”. Vaides pļavas putni un zvēri kopā ar ornitologiem un biologiem. Slīteres aplis ar velo.
Baltijas jūras krasta posmā – t.s. „Lībiešu krastā” no Kolkas līdz Sīkragam un Ovīšiem ir saglabājušies pasaulē mazākās minoritātes – lībiešu zvejniekciemi un citi to kultūras liecinieki. Tūristu vajadzībām izveidotas četras dabas takas, velomaršruti, skatu tornis, apmeklējama Šlīteres bāka u.c. 

Zvēru vērošana iespējama tikai SNP gida pavadībā, nelielās grupās (1 – 5 cilvēki, ieteicamais vecums), izmantojot īpašus slēpņus un pavadot tajos vairākas stundas. Iemācoties izturēties klusi un piesardzīgi, uzzinot par meža iemītnieku dzīvesveidu un paradumiem, ir visas iespējas sadzirdēt pūču kliedzienus, stirnu buku rējienus un vilku balsis naktī, saost jenotu, sastapt uz meža ceļa stirnu ar kazlēniem, skatīties, kā bebrs būvē māju un kā briežu bars rīta miglā peldas ezerā. Tika sastapta mežacūka, lapsa un stirna. Nepieciešami ūdensnecaurlaidīgi, ērti apavi iešanai, silts un „kluss” apģērbs (nečaukst, nešvīkst, nav spilgtās krāsās). Tūres laikā noieti aptuveni 2km.

Atpūtas komplekss „Dzintarkrasts” lieliska vieta nakšņošanai, atpūtai un maltītes baudīšanai. Ir pieejamas dažādu cenu un kategoriju nakšņošanas iespējas.

16. aprīlis

Pavasaris ir piemērots laiks putnu vērošanai Kolkasragā – putni virzās uz ziemeļiem un sekojot krasta līnijai nonāk ragā kā slazdā – gan sauszemes putni, gan arī ūdensputni – gārgales, pīles, kaijas un zīriņi - tiem rags kalpo par sava veida robežu, gar kuru veidojas izteiktas migrantu straumes. Pavasarī migrācija sākas jau februāra beigās un turpinās līdz maija beigām. Labākais laiks vērošanai - aprīlis un maija sākums. 

Slīterē ir lielākā rubeņu riesta vieta Eiropā. Vienviet redzējām pulcējamies ap 20 rubeņiem.
Ovišos, Ovišu ragā. 38 m augstā bāka (celta 1814. g., modernizēta 1860. g.) ir Latvijas vecākā funkcionējošā bāka, kas darbojas joprojām. No bākas skatu laukuma paveras plašs skats uz Baltijas jūras krastu un piekrastes mežu masīviem. Bākas kompleksā izveidots Latvijas bāku vēsturei veltīta ekspozīcija. Iespaidīgi.

Kuldīgā, no koka celtais skatu tornis atrodas Ventas labajā krastā, Pārventas parka malā. No tā skatu laukuma atklājas viens no skaistākajiem Latvijas pilsētu skatiem uz Kuldīgas vēsturisko centru, īpaši agrās rīta stundā. Labs skats arī uz Ventas ieleju, Veco ķieģeļu tiltu un Ventas rumbu. 
Abavas rumba - blakus labiekārtota teritorija ar telts vietām, šūpolēm, piknika un ugunskura vietām. Iespējams apmeklēt visu gadu. Netālu Sabiles vīna kalns, Pedvāles Brīvdabas mākslas muzejs, trulīšu nobrauktuve "Sventes dzirnavas" un citas apmeklēšanas vērtas vietas.

Iepriekš neparedzēts dienas pavērsiens Laivā pa Abavu izrādījies ļoti interesants un ieteicams citiem.

- Nakšņošana un vakariņas viesnīcā „Metropole”. Laba, nesen atjaunota viesnīca. 

17. aprīlis

Atgriešanās Rīgā.
Kalnciema iela 40, Rīga, LV-1046, tel: + 371 67617600, fax: + 371 67830041

e-pasts: lauku@celotajs.lv, http://www.celotajs.lv
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