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Publiskā diskusija „Apmeklētājam atvērta ražojoša saimniecība – ieguvums tūristam un ražotājam?
Norises vieta un laiks: Zemkopības ministrija, 2014. gada 27. Februāris
Vada:
Asnāte Ziemele, LC prezidente, diskusijas vadītāja
Diskusiju Panelis: 
Vīna ražotāji - Abavas vīnotava; Alus darītāji – Valmiermuiža; maizes cepēji - Lāču maize; kazu audzētāji -„Līcīši”; biškopji – Meduspils; gaļas lopkopība - Gretes, dārzeņkopība un dārzkopība - Ilona Stanga, piena pārstrādes saimniecība - Mū siers; zivju žāvētāji, zvejnieki – Zvejnieku sēta "Dieniņas". 
Zālē:
189 diskusijas dalībnieki: ražojošas lauku un tūrisma saimniecības, abu jomu organizāciju pārstāvji, pašvaldību speciālisti, politikas veidotāji un izpildītāji, mediji un citi interesenti. Visas diskusijas laikā piedalās Jānis Dūklavs, Zemkopības ministrs.












Konspekts:
Ministra uzruna
Ministrs Jānis Dūklavs novēl sekmes, sagaidot ilgu, nopietnu, raženu diskusiju. Viņš apliecina interesi par ražojošo lauku saimniecību darbību un atzīst, ka lauku tūrisma un apmeklētājiem atvērtās saimniecības veido nozīmīgu lauku ekonomikas daļu. Ministrs ir gatavs uzklausīt jautājumus, kur ministrija var ar savu artavu iesaistīties risināšanā un sadarboties.

Paneļdiskusija
Asnāte Ziemele iepazīstināja ar paneļdiskusijas dalībniekiem, aicinot katru pastāstīt par savu darbību un pateikt secinājumus, vai bija vērts atvērt saimniecību apmeklētājiem.

Ilona Stanga, dārzniecība:
Maza saimniecība, laika ieguldījums atmaksājas, tirdzniecības apjomi palielinājušies. 

Jānis Vainovskis, Medus pils
Pircēji par medu uzdod vairāk jautājumus, nekā pērkot jaunu automašīnu. Tieši šie stāstījumi par saviem produktiem bija iemesls atvērt saimniecību viesiem. Kamēr cilvēki nezina par produktu un tā īpašībām, reklāma nepalīdz. Ir jāstāsta, taču ir grūti izstāstīt plašai auditorijai, kamēr neesi atpazīstams. Saimniecības atvēršana viesiem arī veicina uzticību produktam. 

Normunds Skauģis, Lāču maize
Gadiem ejot, stipri mainījusies apmeklētājiem domātā programma. Tā tiek pilnveidota un mainīta joprojām, vērojot klientu grupas un to atšķirīgās intereses. Apmeklētājiem piedāvā gan izklaidējošas programmas, gan izglītojošas, kas domātas skolu grupām. Bērniem izveidota "Maizes akadēmija". Apmeklētāju izglītošanas mērķis ir panākt, lai bērni iemācās ēst īstu rupjmaizi.

Uzņemot apmeklētājus, jārēķinās arī ar izdevumiem un to, ka tūristi nebrauc, ja, piemēram, ir slikts laiks. Jārēķinās ar neparedzētiem gadījumiem, jo ne visu var ieplānot. 

Aigars Ruņģis, Valmiermuiža
Apmeklētāji vienmēr jautā, vai ražotnē drīkst fotografēt, un parasti fotografē nevis to, ko rāda saimnieks, bet ko vēlas paši. Pēc tam šie foto parādās sociālajos tīklos. Brauc arī konkurenti ar mērķi spiegot, taču Valmiermuiža praktizē darbošanos kā amata brāļi – rāda citiem savu darbošanos un arī paši brauc pie citiem skatīties. Jārēķinās, ka ciemiņi var pieteikties arī plkst. 8:00 no rīta. Saimnieki pieņem arī šādos gadījumos, var pastāstīt par savu ražotni vairākās valodās. Ciemiņu uzņemšana jānostāda tikpat svarīgā līmenī kā alus brūvēšana. Apmeklētāju skaits gadā vidēji ir aptuveni viens lielais tūristu autobuss dienā. Tūristi ir no visdažādākajām valstīm, pateicoties apmeklētājiem, ir saņemti arī eksporta piedāvājumi. Ražošanas apjomi vēl nav tik lieli, lai eksportētu. Valmiermuiža ļoti cenšas sadarboties ar citiem apkārtnes uzņēmējiem un tūrisma saimniecībām, iekļaujoties kopējā tūrisma piedāvājumā.

Mārtiņš Barkāns, Abavas vīni
Apmeklētāji ģimenei ir emocionāls ieguldījums, jo tas ir darba novērtējums. Apmeklētāji vienlaikus ir arī kā fokusa grupa mārketinga pētījumam. Sarunas un apmeklētāju viedokļi ļauj saprast, ko un kā darīt. Ceļa norāžu uzstādīšana ir dilemma, saimnieki baidās, ka tad vairs nebūs nekādas privātās dzīves, jo jārēķinās, ka tieši brīdī, kad esi sācis ēst pusdienas, pie loga var pieklauvēt kāds, kurš vēlas nopirkt vīnu. Saimnieki vēl nav izlēmuši, vai atvērt arī ražotni tūristiem, jo ražotne atrodas citā vietā. Problēma ir infrastruktūra, jo ir viens mazs pašvaldības ceļa posms, kur nevar izbraukt ar autobusu pavasarī un rudenī. 

Diskusijas zālē, iesaistoties Zemkopības ministram:
Izraisoties diskusijai par kūpinājumiem, ministrs skaidro situāciju. Eiropas savienības direktīvu prasības attiecībā uz benzopirēna normām netiks izmainītas. Atļautā norma šprotēm ir izņēmums, kas nepieciešams, lai saglabātu produkta raksturīgo garšu. Taču šie izņēmumi bija jānokārto laicīgi, attiecīgo normatīvu izstrādāšanas un apspriešanas gaitā, attiecīgi reaģējot. Attiecībā uz šprotēm, jautājums tika risināts pusgadu, veicot pētījumus ar zinātniskiem pierādījumiem, testējot garšas īpašības. Attiecībā uz kūpinājumiem, uzstādījums ir tāds pats. Šobrīd tiek veiktas analīzes, laboratoriskie pētījumi. Ieinteresētas ir četras valstia – Baltija un Polija. Ir būtiski saprast, vai uzņēmums savu produkciju eksportē, vai nē. Piemēram, Rēzeknes gaļas kombināts eksportē aptuveni 24% no savas produkcijas, un tikai 4% no tās neiekļaujas noteiktajā benzopirēna 3% normā. Kūpināšanas procesā ne vienmēr ir iespējams panākt precīzu benzopirēna daudzumu. Lielās ražotnes vēlētos, lai atļautā benzopirēna norma ir 5%, jo tad atbilstību normai varētu drošāk garantēt. 

Kas attiecas uz mājas produkciju (zivīm un gaļu) – tā nekad neiekļausies 5% normā, taču lielāku normu nav iespējams panākt. Mājas kūpinājumu pastāvēšana atkarīga no pašu attieksmes un rīcības, kā arī no dažādu iestāžu darbinieku izpratnes.

Andris Špats, dzērveņu audzētājs:
Kad Latvija stājās ES, uzdevu jautājumu - vai Latvija definēs savus nacionālos produktus, jo uz tiem ķīmiskā sastāva likumdošana neattiecas. Bet tad neviens tam nepievērsa uzmanību.

Ministrs:
Nav tik vienkārši definēt nacionālos produktus. Pastāv arī noteikts limits, cik produktiem šādu statusu var pieprasīt. Taču ceru, ka zivis un gaļu turpināsim kūpināt. Kad aizstāvējām šprotes, tika pierādīts – lai justu benzopirēna ietekmi, mēneša laikā jāapēd 4000 bundžiņas šprotu. Daudzums ir viens no argumentiem. 

Vaira Vārpina, „Dieninas”:
Ceram, ka varēsim arī turpmāk kūpināt pašu zvejotas zivis un ar tām cienāt viesus, jo tas sagādā arī lielu emocionālu gandarījumu. Mēs gaidām ciemiņus, tas mūs uzlādē. Mēs arī izglītojam sabiedrību, jo cilvēki nemaz nezin, kādas ir vietējās zivis. 
Biruta Nebare, z/s “Gretes”:
Kas attiecas uz izglītošanu, mēs darbojamies arī kā padomdevēji jauniem saimniekiem, jo gribam, lai jauni cilvēki veido savas saimniecības un saimnieko tepat Latvijā.

Jautājums no Skrīveru saldumiem:
Vai tūristi iesaka, ko viņi vēlētos iegādāties? Konkrēti Skrīveru saldumiem tas ir svarīgi. Piemēram, vecāka gada gājuma cilvēki ieteikuši ražot gotiņas ar piparkūku garšu, jo parastās piparkūkas ir pārāk cietas, taču gribas citu, mīkstāku produktu ar labi pazīstamo piparkūku garšu. Tādēļ jautājums „Lāču maizei” – vai esat domājuši ražot maizi bez glutēna?

Normunds Skauģis atbild:
Bezglutēna produktus nevar ražot kopā ar parasto maizi tādēļ, ka miltu putekļi var iekļūt bezglutēna produktā. Šāda produkta patēriņš Latvijā nav pietiekami liels. Tam būtu nepieciešams no nulles izveidot atsevišķu ražotni. Mēs to nedarīsim. 

Līcīši, kazu saimniecība:
Apmeklētāju viedoklis ir svarīgs. Viens no tūrisma pamatieguvumiem - mēs varējām stāstīt, cik kazu piens ir labs, un ar ko tas labāks par govs pienu, kādi ir ieguvumi veselībai. Daudzi cilvēki to nezināja. Darbā ir nepieciešama arī mīlestība pret cilvēku, apmeklētāju. Dažkārt, kad dienā ir uzņemti trīs tūristu autobusi, tad mīlestība, protams, noplok, bet izturam. 
Mū siers:
Ražojam svaigo sieru ar 30 piedevām. Esam sapratuši, ka nedrīkst uzklausīt ikkatru ieteikumu, ļoti jāpārdomā vai to tiešām vajag. Piemēram, veco metožu ķimeņu lauku sieru ražojam ļoti maz, jo tikai retiem tāds garšo. Kad neražojām - visi prasīja, bet cilvēki īsti nesaprata, ko viņi prasa. Tas viņiem nemaz tā negaršo. Mums šim sieram ir tikai neliela mērķa grupa - vecāka gadagājuma klienti - tiem arī saražojam.

Ieguvums ir no tūristiem, kas apmeklē mūsu ražotni. Kad uzsākām, tirdziņos neticēja, ka mēs paši ražojam šo sieru – visiem laikam likās, ka esam pārāk jauni. Taču, kad tūristi atbrauc pie mums un paši visu redz, tad iegūstam klientus un informācija aiziet no mutes mutē. Tagad jau mums ir patstāvīgie klienti. 

Valmiermuiža:
Ciemiņus uztveram kā labākos padomdevējus. Mūsu uzdevums ir klausīties un izfiltrēt no visiem ieteikumiem īstos. Piemērs – drabiņu cepumi. Devām tos degustēt pie alus, taču tos ēda maz. Jautājām, kas vainas – izrādījās, cepumi ir par asu. Nepārtraukti uzlabojot recepti, pēc gada pirmo reizi dzirdējām jautājumu – kur tādus var nopirkt? Tad sapratām, ka produkts ir gatavs. Ciemiņi ir mūsu testa laboratorija. Visu laiku kaut ko dodam nogaršot un vērtēt. Otrs piemērs par klientu ieteikumiem – mums bieži zvanīja un jautāja, vai ražotni var apmeklēt ar bērniem. Izveidojām arī atsevišķu piedāvājumu tieši ģimenēm ar bērniem, jo kur gan lai vecāki liek bērnus, kamēr paši skatās ražotni, īpaši, ja atbraukuši no tālienes. 

Jautājums Valmiermuižai no SIA "Krupis", nēģi: 
Kā jūs nosakāt cenu par tūrisma apmeklējumu? 

Valmiermuiža:
Pirmajā brīdī liekas - nu kā tu prasīsi naudu. Bet, kad jūs ejat uz muzeju vai teātri, jūs taču pērkat biļeti. Mūsu gadījumā arī tāpat - mūsu cena ir tāda - gribi maksā, gribi ne. Klasiskā ekskursija ir 6 eiro no cilvēka - ekskursija un alus degustācija. Bet tai klāt var pasūtīt visādas lietas, piemēram, sieru, visu ēdināšanu, kas atsevišķi izcenota. Minimālā ekskursijas summa ir 24 eiro, ja nāk mazāk kā 4 cilvēki. 
Mārtiņš Barkāns, Abavas vīns:
Mūsu gadījumā, lai atmaksātos laiks, minimālā grupa būtu 6 cilvēki. Ja ir mazāk, kas grib nevis ekskursiju, bet vienkārši iebraukt nopirkt produkciju, tad nekas nav jāmaksā. Piemērs ar Krievijas žurnālistiem, kam ekskursijas cena kopā ar degustāciju 10,- EUR no personas likās neticami lēta. Tā ir mērķgrupa, kas ir gatava maksāt vairāk, un kam ir vērts izveidot atsevišķus, dārgākus produktus.
Jautājums no zāles:
Kur esat reklamējušies?
Valmiermuiža:
Būtiskākā reklāma ir cilvēki, kas atbraukuši. Cilvēki, kam ir paticis, ir ieteikuši citiem un braukuši atkal arī paši. Iesaistāmies reģionālos maršrutos, TICos, sadarbības klāsterī. Arī paši maršrutus veidojam un piemēram, organizējam tirdziņu/pasākumu "Ar gardu muti". Vissvarīgākais ir izcils serviss, lai cilvēki aizbrauc laimīgi. Ir jābūt minimālai infrastruktūrai, bet balti galdauti un safrizēti gidi nav tas būtiskākais. Jāieliek tajā lietā sirds, un to cilvēki jūt. 

Dieniņas:
Piemēram, mūsu sētā ir pieejama eiroremonta WC un sirsniņmājiņa. Cilvēki biežāk izvēlas sirsniņmājiņu. 
Amatas TIC:
Kādās svešvalodās varat piedāvāt ekskursijas?

Dieniņas:
Varam stāstīt krievu, angļu valodās, bet ne brīvi. Tomēr kaut kā saprotamies ar visiem.

Mū siers:
Salīdzinoši brīvi runājam krieviski, angliski, vāciski.

Medus pils:
Sadarbojos ar TICu, ja vajag kādu svešvalodu. Pats stāstu latviešu un krievu valodās. 

Andris Špats, dzērveņu audzētājs:
Es domāju, ka pilsētas krievi uz laukiem nebrauc. ASV ir kustības "Pick your own", kas cīnās, lai tiktu pirkts vietējais produkts. Tūrisms varētu būt labs līdzeklis, lai cilvēkus, kas te dzīvo, pieradinātu pie vietējā produkta. 

No zāles:
Krievi ļoti brauc un interesējas un pērk pat vairāk, kā latvieši. 

Skrīveri:
Krievi ļoti daudz brauc un pērk, bet lielākā problēma ir ceļi, jo tie kļūst arvien sliktāki. Un tas ietekmē tūristu skaitu. Būtu labāki ceļi - brauktu vairāk. 

Medus pils:
Tūristu autobusi atsakās braukt pa putekļainiem lauku ceļiem.

No zāles:
Problēma, lai tūristus dabūtu - norāžu trūkums. Ceļa daļa neļauj likt zīmes uz lielā ceļa. 
Ministrs:
Ceļu problēma vienmēr ir bijusi. Ir viena jauna programma tieši par piebraucamajiem ceļiem uz  objektiem. Tas ir tas, kas ir ZM kompetencē, bet citādi tā ir Satiksmes Ministrijas un pašvaldību lieta. Tā nevar būt, ka atsevišķu ierēdņu vai amatpersonu dēļ nav iespējams uzstādīt ceļa norādes.

Mū siers:
Rīdzinieki vispār brauc ļoti maz brauc uz tālajiem laukiem. Mums (Gulbene) brauc pārsvarā no tuvākās apkārtne. Par cenām jādomā, ko mūsu cilvēki var atļauties. 

No zāles:
Rīgas rajons netiek atbalstīts kā lauku teritorija, līdz ar to mēs izkrītam no vairuma tūrisma materiāliem un aprites. 

Stabulniece, ZM:
Ierobežojumus uz Rīgas rajonu tagad jau ir noņemts, un Pierīga ir attiecināma teritorija atbalstam, galvenais, lai uzņēmums darbojas lauku teritorijā. ZM plāno ieguldīt naudu ceļos, sadarbojoties ar pašvaldībām, bet domājot tieši par lauksaimniecības uzņēmējiem. Jautājums par otrās šķiras autoceļiem paliek atvērts. Visi mājražošanas projekti būs zem LEADER programmas. Tur arī būs iespējams saņemt līdzfinansējumu, lai izveidotu pievedceļus, laukumus. 

Jautājums no zāles:
Manai saimniecībai apkārt ir Latvijas Valsts Mežu īpašumi. Ceļus neviens neuztur, tie tiek bojāti, izvedot kokus. Ja vēlos ceļu labot pats, man tiek piestādīts rēķins.
No zāles:
Visā Latvijā ir problēma, ka pašvaldības ceļus sabojā meža tehnika, un tādi izbraukti tie arī paliek. Neviens tos neuztur un pēc izdangāšanas neskārto. Mums pašiem ik pa laikam jāzvana kaimiņam, lai palīdz izvilkt iestigušo mašīnu. Par kādu tūrismu šādā situācijā varam runāt? 

Ministrs:
Nauda ceļu uzturēšanai ir sadalīta starp pašvaldībām, Zemkopības ministrija nenoteiks, kuru ceļu būvēt, un kuru ne. Tas ir pašvaldības rokās, viņi to situāciju zina vislabāk. Nauda pievedceļam tiek iedalīta kā līdzfinansējums, un ir jābūt objektam, uz kuru pievedceļš ved. 

Mārtiņš Barkāns, Abavas vīns:
Vīna darītājus bez PVD regulē arī FM un VID. Akcīzes kontrolētāju attieksme ir tāda, ka visiem maziem ražotājiem negribot sanāk pārkāpt likumu, jo prasības ir tādas pašas, kā lielajiem ražotājiem. Mazie ražotāji tādas nevar izpildīt. Pārmet, ja uzņēmums tūristiem dod šmakovku, bet nav reģistrējies kā alkohola tirgotājs, nesaprotos, ka tūrista pacienāšana ar mazu glāzīti ir kaut kas cits, nekā alkohola tirdzniecība. Visus automātiski bez pierādījumiem uzskata par nelegāla alkohola tirgotājiem. Neizpildāmu prasību piemērs: nopērkot akcīzi alkohola tirgošanai, ir jānosaka darba laiks. Taču ģimenes uzņēmums nevar nodrošināt konkrētu darba laiku, jo brauc arī uz tirdziņiem tirgot savu produkciju. Ja nav konkrēta darba laika, tiek uzlikts sods. 

Ministrs:
Sapratu Jūsu rūpi. Kas attiecas un vīnu un alu, visu laiku ir strīds ar Finanšu Ministriju. Vēl joprojām ir jādiskutē, lai mazie alus un vīna ražotāji varētu eksistēt un legāli darboties un prasības būtu samērīgas.

No zāles:
Problēma ir inspekciju attieksmē. Ja, piemēram, man saimniecībā atnāk palīgā bērni vai atbrauc palīgā radi, kas nav reģistrēti kā darbaspēks un tajā brīdī ienāk inspektors - ir sods. Tas ir absurds. 
Ministrs:
Visur, protams, dominē cilvēciskais faktors. Lauku tūrisms ir svarīga industrija valstij, pietiekami liela, un mēs, protams, atbalstīsim jūsu intereses. Mūsu ministrijas nostāja ir viennozīmīgi atbalstīt laukus un cilvēkus, kas tur dzīvo un darbojas. 

Valmiermuiža:
Skārusi šāda problēma. Kad gribēju, lai kafejnīca strādā ilgāk par 22:00, kas ir atļautais alkohola tirdzniecības laiks, man nācās to atdalīt no pārējā kompleksa. Tas bija sarežģīts process. Tūrisma lobijam ir jābūt klāt jaunu likumu pieņemšanā. Lai nebūtu tādi gadījumi kā, piemēram, video novērošanas prasības alkohola tirgošanas vietās.

Aicinu uzņēmējus vairāk sadarboties un katram uzņēmējam būt arī kā vietējam informācijas centram, izvietojot pie sevis gan kaimiņu informācijas materiālus, gan arī tirgojot savā veikalā viņu produkciju. Vajag sadarboties ar kaimiņiem, jo tas ir tas, kā mēs viens otram varam palīdzēt. Būsiet pievilcīgāki un rentablāki. 

Jautājums no zāles:
Mēs darbojamies ar ģimenēm. Vai lauku tūrismu un ražotāju sadarbību nevarētu pavērst arī ģimenēm draudzīgā veidā, jo trūkst ģimenes aspekta?

Atbilde:
Kaut kas pārprasts, jo tas jau notiek, ir ļoti daudz iespēju un piedāvājumu ģimenēm, kas parādījās arī paneļa runātāju teiktajā. 

Jautājums lopkopjiem, Ana Ginta, audzē jērus:
Domājam par savas aitu saimniecības atvēršanu apmeklētājiem, bet uztrauc higiēna. Vai apmeklētāji ir gatavi izmantot bahilas, virsvalkus, cepures un citas nepieciešamās higiēnas prasības? Kāda pieredze citiem?

Inta Kalēja no Skaisto skatu aģentūras:
Ja saimniecībai ir uzstādījums par higiēnu - tas tiek ievērots. Ja ir sagatavotas bahilas, virssvārči, utt. - visi apmeklētāji tās velk un jautājums nekad netiek apspriests. Turklāt tās lietas tas ir iekļautas cenā. 

Biruta Nebare, z/s “Gretes”:
Pie mums govju apskate notiek ārā, nav nekādu problēmu. Viss notiek ārā.
Līcīšu kazu saimniecība:
Kad aktuāla bija mutes un nagu sērga - bija paklājiņš ar speciālo šķidrumu, kam visi gāja pāri un pat auto brauca cauri tai vanniņai. Nav problēma. Cilvēki saprot. Mums nav arī bruģēti celiņi uz kūti un tagad ir dubļi. Citi brauc gumijas zābakos, citi paši paņēmuši līdzi bahilas.

Diskusijai atvēlētais laiks tuvojas beigām, un diskusijas noslēgumā Asnāte Ziemele pateicas visiem klātesošajiem par piedalīšanos, uzdotajiem jautājumiem un atbildēm, arī nosauktajām problēmām, kuras pēc diskusijas tiks tālāk risinātas kopā ar Zemkopības Ministriju, iesaistītajām iestādēm. Par procesa gaitu un rezultātiem „Lauku ceļotājs” arī turpmāk ziņos uzņēmējiem.
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