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Greifsvaldes Universitātes Ģeogrāfijas institūts (Vācija)
Latvijas lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs” piedalās projektā kā partneris, tā ietvaros īstenojot

pilotprojektu “Sustainability through common rural tourism quality aspects for BSR”  (“Ilgtspējība kā

kopējs lauku tūrisma kvalitātes aspekts Baltijas jūras reģionā”)
Projekta sasniedzamais rezultāts: projektā tiks izveidots ilgtspējīgas tūrisma attīstības informācijas un pakalpojumu centrs, kas pieejams visām Baltijas jūras reģiona un Baltijas valstīm, arī Baltkrievijai un Krievijai. Centrs tiks radīts, apkopojot sadarbības tīklā iesaistīto organizāciju līdzšinējo ilgtspējīgas attīstības projektu rezultātus un pieredzi. 
Projekta nepieciešamības pamatojums:

Baltijas jūras reģionam raksturīgas neskartas lauku teritorijas, kurās pastāv ievērojamas ekonomiskas problēmas. Tūrisms ir viena no reģionālās attīstības iespējām. Par attīstības vadošo principu pieņemot ilgtspējību, iespējams gūt ekonomisku labumu, nekaitējot dabai un sociālajām struktūrām. Tiek īstenoti daudzi ilgtspējīgas attīstības projekti, taču starp tiem nepastāv koordinācija. Šo projektu efekts parasti ir jūtams tikai īstenošanas vietā, turklāt tas nav ilgtermiņa efekts. Pēc projekta beigām pieredze un metodoloģija nereti nav pieejama. 

Balstoties uz sadarbības tīklu un esošajām iestrādnēm, BALTC 21 tūrisma sektora vadošie partneri ir izstrādājuši projektu AGORA, kas palielinās īstenoto projektu efektivitāti, nodrošinot to rezultātu pieejamību.
Metodoloģija: 
Projekta partneri pārstāv visus ilgtspējīgas attīstības aspektus – vides, ekonomisko un sociālo, visus tūrisma attīstībā ieinteresēto, iesaistīto un atbildīgo personu un organizāciju līmeņus.  
Projekta ietvaros tiks izvērtēti un uzlaboti vairāki tūrisma ilgtspējīgas attīstības un vadības instrumenti, kas tiks testēti atsevišķos pilotprojektos. Pilotprojektu uzdevums kopējā projekta ietvaros ir demonstrēt labas prakses piemērus un pierādīt, ka ilgstpējības principu ievērošana tūrisma attīstībā dod ekonomisku izdevīgumu, neapdraudot ekoloģiskās vērtības. 
Projekta pieredze tiks apkopota “Stratēģijas Fabrikā” – tie būs ieteikumi politikas veidošanai un stratēģijas koncepcija ilgtspējīga tūrisma attīstībai Baltijas jūras reģionā.

Pilotprojekts: “Lauku ceļotājs” īstenos pilotprojektu, lauku tūrisma prasībās (kvalitātes sistēmā) integrējot ilgtspējīgās attīstības kritērijus, kas samazina tūrisma negatīvo ietekmi uz vidi un ieviešot lauku tūrisma definīciju, kas lauku tūrisma mītni atšķir no masu tūrisma vietas, tādējādi saglabājot unikālo Latvijas lauku piedāvajumu. Pilotprojektā tiks apkopota vairāku līdzšinējo asociācijas veikto projektu pieredze: 

1) ar LIFE ENVIRONMENT programmas atbalstu ieviestā “Zaļā sertifiāta”  pieredze ilgtspējības kritēriju piemērošanas jomā (šis ekosertifikāts ir Eiropas ekosertifikātu apvienības VISIT atzīta vides un tūrisma pakalpojumu kvalitātes zīme),

2) ar LEONARDO DA VINCI programmas atbalstu izstrādātās elektroniskās kvalitātes vērtēšanas sistēmas tālāka attīstīšana atbilstoši projekta “AGORA” mērķiem. 

Pilotprojekta sasniedzamie rezultāti: 

- izveidoti ilgtspējīgā tūrisma produkta kritēriji
- izstrādāta elektroniska sistēma ilgtspējības  kritēriju atbilstības pārbaudei

- izstrādāta datu bāze ilgtspējīgajiem tūrisma produktiem

- piedāvājums apsekots, atbilstība novērtēta un informācija ievadīta datu bāzē

- izveidots un popularizēts ilgtspējīgā tūrisma produktu brends (iespiedmateriāli, internets)
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