Uldis Ante 

Zemnieku saimniecības, kura nodarbojas ar lauku tūrismu no 1994. gada, īpašnieks.  Asociācijas “ Lauku  ceļotājs “ prezidentes vietnieks, kvalitātes kontroles inspektors un lauku tūrisma biznesa konsultants ( Biznesa plāna izstrāde, tūrisma mītņu atbilstība kvalitātes prasībām, u.tml.).

 Piedalās asociācijas priekšlikumu sagatavošanā valsts institūcijām lauku tūrisma attīstībai un normatīvo dokumentu projektu izstrādei. 

Sagatavojis mācību materiālus lauku tūrisma nozarē:

· Biznesa plāns un aprēķini, finansu plānošana lauku tūrisma uzņēmējdarbībā; 

· Drošības aspekti lauku tūrismā; 

· Kā uzsākt lauku tūrisma uzņēmuma darbību.

Vadījis vairākus desmitus  kursus un seminārus par uzņēmējdarbību un lauku tūrismu  saistītām tēmām, kuras izstrādātas uz uzņēmējdarbības teorijas bāzes.  Tēmu izklāsta laikā  ar praktiskiem uzdevumiem klausītājiem tās maksimāli tiek pietuvinātas reālām  viņu  interesēm. 

Ir iegūta praktiskā pieredze, izveidojot un vadot  IU , SIA , zemnieku saimniecību. Augstākā tehniskā izglītība. Zināšanas uzņēmējdarbībā un grāmatvedībā  papildinājis  Pieaugušo izglītības centra, Kurzemes Reģionālās attīstības aģentūras un asociācijas “Lauku ceļotājs “ rīkotajos kursos un semināros, kā arī pašmācības ceļā. 

