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Rīgā notiks starptautiska konference par militārā mantojuma integrēšanu tūrismā un skolu programmās - aicināti vēsturnieki, vēstures skolotāji un tūrisma jomas pārstāvji!

Īsi pirms Ziemassvētku kauju piemiņas pasākumiem nākamā gada janvārī, Rīgā, Latvijas Kara muzejā notiks starptautiska konference "Militārā mantojuma integrēšana tūrismā un skolu programmās". Uz konferenci aicināti militārā mantojuma vietu un objektu īpašnieki, muzeji, vēstures skolotāji, skolu pārstāvji, vēstures pētnieki un entuziasti, tūrisma speciālisti un citi interesenti. 

Konferences mērķis
Konference notiks 10. janvārī, tās mērķis ir veicināt sadarbību starp vēsturniekiem, skolām un tūrisma nozares pārstāvjiem, kā arī dalīties pieredzē par to, kā padarīt vēstures stāstus aktuālus mūsdienu jauniešiem un starptautiskai auditorijai, kurai nav personīgu atmiņu par mums svarīgiem vēstures laikposmiem. Tēma ir īpaši aktuāla mūsdienās, jo vēsture mēdz atkārtoties, un vēstures zināšanas palīdz labāk izprast un objektīvi novērtēt situācijas mūsdienu pasaulē. 

Konferences saturs
· Pasākuma ievadtēma ir Baltijas valstu kopīgais neatkarības stāsts, aptverot laika posmu no Pirmā pasaules kara līdz mūsdienām. Šis stāsts tiek atspoguļots caur militārā mantojuma tūrismu ar devīzi "Stipri vakar – brīvi šodien!", aicinot uz sadarbību vēstures un aizsardzības mācības skolotājus.
· Pieredzē dalīsies Eiropas un Ziemeļvalstu viesi, kuri vada muzeju ekspozīcijas un izglītības programmas par tēmām no Ziemas kara Somijā līdz Aukstā kara tēmai skolu programmās Apvienotajā Karalistē. Konferences runātāji pārstāv Aukstā kara muzeju Stevnsfortā, Dānijā, Nīderlandes Kultūras mantojuma aģentūru, Aukstā kara mantojuma tīklu Apvienotajā Karalistē, Ziemas kara muzeju Raatteen Portti, Somijā, Visit Flanders Beļģijā, un militārā mantojuma ekspedīciju kompāniju Apvienotajā Karalistē.
· Pēc konferences prezentācijām notiks diskusijas, ko vadīs vēsturnieks Valdis Kuzmins, pētnieks Latvijas Nacionālajā aizsardzības akadēmijā.

Ziemassvētku kauju piemiņas pasākums
Pēc konferences, 11. janvārī, ikviens ir aicināts piedalīties Ziemassvētku kauju piemiņas pasākumā, kas ir viens no piemēriem, kā par vēstures notikumiem skolu jaunieši var mācīties vietās, kur tie norisinājušies.
· Ziemassvētku kaujas sākās 1. Pasaules kara laikā, 1916. gada 23. decembrī, Ziemassvētku priekšvakarā. Latviešu strēlnieki, cīnoties Krievijas impērijas armijas sastāvā, pārrāva vācu nocietinājumus un ieņēma aptuveni 30 kvadrātkilometru plašu teritoriju, kas iepriekš nebija izdevies krievu vienībām. Taču kritušo tūkstošos mērāmie zaudējumi spēcīgi iedragāja latviešu lojalitāti Krievijas impērijas varas iestādēm un iezīmēja pagrieziena punktu gan strēlnieku, gan Latvijas vēsturē. 
· Ziemassvētku kauju piemiņas pasākums sāksies ar Ziemassvētku kauju rekonstrukciju plkst 14.00, kam sekos pasākums pie Ziemassvētku kauju muzeja “Mangaļi” plkst 15.00. 
· Pasākumā būs iespējams apskatīt Militārā mantojuma tūrisma projekta Military Heritage stendu un saņemt jauniznākušo Baltijas valstu: Latvijas-Igaunijas-Lietuvas miltārā mantojuma tūrisma karti.
· Pasākums noslēgsies ar lāpu gājienu un atceres brīdi Ložmetējkalnā.


Informācija un pieteikšanās
· Konferences programma (angļu valodā) – 10.01.2025
Aicinām reģistrēties līdz 2024. gada 15. decembrim, aizpildot reģistrācijas anketu: https://forms.gle/gLkxMZdYPpya8jbH9
· Ziemassvētku kauju piemiņas pasākuma programma – 11.01.2025
Konferenci rīko Latvijas lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs” kopā ar projektu partneriem Latvijā, Lietuvā un Igaunijā. Baltijas militārā mantojuma tūrisma interneta vietne: https://militaryheritagetourism.info
Ziemassvētku kauju atceres pasākumus organizē Ziemassvētku kauju muzejs (Latvijas Kara muzejs), sadarbībā ar Jelgavas novada pašvaldību, Nacionālajiem bruņotajiem spēkiem un Militārā Mantojuma Tūrisma projekta pārstāvjiem - "Lauku ceļotājs" un Zemgales Plānošanas reģions ar Interreg Latvia - Lithuania pārrobežu programmas finansiālu atbalstu.
Ar cieņu
Asnāte Ziemele, 
Latvijas Lauku tūrisma asociācijas “Lauku ceļotājs” prezidente (tel. 29285756)
Projekts LL-00052 „Baltijas militārā mantojuma tūrisma produkta paplašināšana Lietuvā un Dienvidlatvijā” (Military Heritage II) tiek realizēts ar Eiropas Savienības un Interreg VI-A Latvijas – Lietuvas programmas 2021. –2027. gadam atbalstu. Šī preses ziņa ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo atbalstu. Par tās saturu pilnībā atbild Latvijas Lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs”, un tā var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo nostāju.
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[bookmark: _GoBack]Šī aktivitāte tiek veikta kā daļa no projekta EE-LV00094 "Uzlabota Latvijas-Igaunijas militārā mantojuma tūrisma produkta pieejamība” (MIL-HER ACCESSIBLE,). Projekts tiek realizēts ar Eiropas Savienības un Interreg VI-A Igaunijas-Latvijas programmas 2021.-2027. gadam finansiālu atblastu. Šī preses ziņa atspoguļo autora viedokli. Programmas vadošā iestāde neatbild par tajā ietvertās informācijas iespējamo izmantošanu.
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