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Baltijas, Eiropas un Ziemeļvalstu pārstāvji tiekas Latvijā, lai runātu par militārā mantojuma tūrisma nozīmi un iespējām vēstures pasniegšanā

Ceļot sadarbības tiltu starp vēstures, izglītības un tūrisma jomām, 10. janvārī Rīgā notiek starptautiska konference “Militārā mantojuma integrēšana tūrismā un skolu programmās". 11. janvārī konferencei seko Latvijas vēsturē nozīmīgo Ziemassvētku kauju piemiņas pasākums ar kauju rekonstrukciju, kas konferences kontekstā ir piemērs vēstures norišu stāstīšanai caur aktīvu pieredzi.  
Konferencei pieteikušies vairāk kā 120 dalībnieku visas Baltijas mērogā - militārā mantojuma vietu un objektu īpašnieki, muzeji, vēstures skolotāji, skolu pārstāvji, vēstures pētnieki un entuziasti, tūrisma speciālisti no Latvijas, Igaunijas un Lietuvas.

Gan Baltijā, gan Eiropā, gan Ziemeļvalstīs aktuāls ir jautājums par to, kā iepazīstināt ar vēsturi saistošā veidā, nezaudējot mērķauditorijas, īpaši, skolu jauniešu uzmanību. Militārā mantojuma tūrisms ir viens no veidiem, kā atbalstīt vēstures pasniegšanu, saistot interesi un vienlaikus nezaudējot vēsturisko faktu precizitāti. Starptautiska sadarbība un pieredzes apmaiņa Baltijas, Eiropas un Ziemeļvalstu mērogā ir iespēja bagātināt vēstures mācību saturu ar plašāku redzējumu, ārpus savas valsts robežām. 

Konference “Militārā mantojuma integrēšana tūrismā un skolu programmās" 10. janvārī, Rīgā, Kara muzejā.
Konference rīkota kā platforma pieredzes apmaiņai un diskusijai par vēstures pasniegšanu caur militārā mantojuma tūrismu.  
Konferences programma ar informāciju par runātājiem.

Konferences tēmas:
· Baltijas neatkarības stāsts
Konferenci aizsāks iepazīšanās ar Latvijas, Igaunijas un Lietuvas kopīgo pieredzi militārā mantojuma tūrisma veidošanā, aptverot Baltijas valstu neatkarības stāstu no Pirmā pasaules kara līdz mūsdienām. Kopīgu projektu rezultātā, sadarbībā ar vēstures ekspertiem izveidotais militārā mantojuma tūrisma portāls militarais.celotajs.lv vai militaryheritagetourism.info šobrīd ietver 845 bijušos militāros objektus, daudzos no tiem izveidotas programmas apmeklētājiem, kas apmeklētājus ne tikai iepazīstina ar faktiem, bet arī ļauj izjust dažādas pieredzes, iedzīvinot vēsturi. Objekti sasaistīti ar 300 atmiņu stāstiem, 264 vēsturisku notikumu aprakstiem 7 laika periodos, 126 izvērstas vēsturiskas tēmām un savienoti 26 ceļojumu maršrutos Baltijas valstīs. Par militārā mantojuma tūrisma attīstību stāstīs Asnāte Ziemele, LLTA “Lauku ceļotājs” valdes priekšsēdētāja.
· Kā uzrunāt mērķauditoriju?
Kā izstāstīt uzticamu un vēsturiski patiesu personīgas pieredzes stāstu auditorijai, kurai nav personīgu atmiņu par konkrētu laiku vēsturē? Tomass Trams Pedersens, vēsturnieks, Aukstā kara muzeja dibinātājs, Dānija.
· Laiki mainās: Aukstā kara mācība.
Aukstā kara tēmas interpretācija vēstures mācību programmās skolās un tematiskajām klases ekskursijām. Bens de Vrīss, vēsturnieks un Militārā mantojuma programmas vadītājs, Nīderlande.
· Aukstais karš Apvienotās Karalistes skolu mācību programmās.
Aukstā kara piemiņas pasākumu saistīšana ar skolu mācību programmām. Cold War Network ,  Milka Blagoeva Ivanova.
· Ziemas kara muzejs kaujas laukā: kā uzturēt  apmeklētāju interesi.  
Eiropas lielākais Ziemas kara muzejs kauju norises vietā apmeklētājus saista caur pieredzes stāstiem. Reima Haapoja un Minna Torkkola, Somijā. 
· Piemiņas tūrisms Flandrijas laukos: nozīmīga pieredze jauniešiem. 
Flandrijas reģionā militārā mantojuma tūrisms ir viens no nozīmīgākajiem tūrisma veidiem. Katrien Timmermans, Visit Flanders, Beļģija. 
· Diskusijas
Nozīmīga konferences daļa būs veltīta dalībnieku jautājumiem un diskusijām, kas sekos prezentācijām. Diskusijas vadīs Valdis Kuzmins, vēsturnieks un Latvijas Nacionālās aizsardzības akadēmijas pētnieks.  

Ziemassvētku kauju piemiņas pasākums 11. janvārī
Kā praktisks piemērs konferences tēmām, 11. janvārī sekos Ziemassvētku kauju piemiņas pasākums, sniedzot emocionālu un līdzdalīgu vēstures notikumu pieredzi. Pasākums sāksies ar Ziemassvētku kauju rekonstrukciju plkst. 14:00 pie Antiņciema kapiem, kam sekos piemiņas pasākums pie Mangaļu mājām, Jaunsardzes zvērests, uzrunas. Turpat ar stendu piedalīsies militārā mantojuma tūrisma projektu partneri no Latvijas, Lietuvas un Igaunijas. Stendā varēs saņemt jauniznākušo Baltijas valstu: Latvijas-Igaunijas-Lietuvas miltārā mantojuma tūrisma karti. Pasākums noslēgsies ar lāpu gājienu un atceres brīdi Ložmetējkalnā, kur degs ugunskuri un skanēs dziesmas. Ziemassvētku kauju piemiņas pasākuma programma.
Pasākumu rīkotāji 
Konferenci rīko LLTA “Lauku ceļotājs” kopā ar Igaunijas lauku tūrisma organizāciju ERTO. Konferencē piedalīsies Militārā mantojuma projekta partneri, kuri ar projekta atbalstu veic investīcijas savos militārā mantojuma tūrisma objektos, lai padarītu tās pieejamākas un interesantākas dažādām mērķauditorijām, tostarp, skolu jauniešiem. Tie ir: Karostas glābšanas biedrība, SIA Rehabilitācijas centrs “Līgatne”, Saldus novada pašvaldība, Cēsu novada uzņēmējdarbības un tūrisma aģentūra, Latvijas Okupācijas muzeja biedrība. Konference tiek rīkota ar Interreg Estonia-Latvia pārrobežu programmas finansiālu atbalstu.
Pirms un pēc konferences dodam ārvalstu viesiem iespēju apmeklēt vairākas militārā mantojuma tūrisma vietas Rīgā un ārpus tās. Īpašs paldies par atsaucību, organizējot apmeklējumu programmu Latvijas Okupācijas muzejam (Stūra māja), SIA Līgatnes Rehabilitācijas Centrs (Padomju slepenais bunkurs), un Cēsu novada uzņēmējdarbības un tūrisma aģentūrai (Cēsu muzejs - Vēstures ekspozīcija “Sirdsapziņas ugunskurs”).
Ziemassvētku kauju atceres pasākumus organizē Ziemassvētku kauju muzejs (Latvijas Kara muzejs), sadarbībā ar Jelgavas novada pašvaldību, Nacionālajiem bruņotajiem spēkiem un Militārā Mantojuma Tūrisma projekta pārstāvjiem - "Lauku ceļotājs", Zemgales Plānošanas reģions, biedrība “Latgales Tūrisma asociācija”, Lietuvas lauku tūrisma asociācija un Žemaitijas Nacionālā parka direkcija (Lietuva). Projekts tiek īstenots  ar Interreg Latvia - Lithuania pārrobežu programmas finansiālu atbalstu.
Baltijas kopīgo neatkarības stāstu turpinām stāstīt caur militārā mantojuma tūrismu ar devīzi 
“Stipri vakar - brīvi šodien!”

Ar cieņu
Asnāte Ziemele, 
Latvijas Lauku tūrisma asociācijas “Lauku ceļotājs” prezidente (tel. 29285756)


Projekts LL-00052 „Baltijas militārā mantojuma tūrisma produkta paplašināšana Lietuvā un Dienvidlatvijā” (Military Heritage II) tiek realizēts ar Eiropas Savienības un Interreg VI-A Latvijas – Lietuvas programmas 2021. –2027. gadam atbalstu. Šī preses ziņa ir sagatavota ar Eiropas Savienības finansiālo atbalstu. Par tās saturu pilnībā atbild Latvijas Lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs”, un tā var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo nostāju.
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Šī aktivitāte tiek veikta kā daļa no projekta EE-LV00094 "Uzlabota Latvijas-Igaunijas militārā mantojuma tūrisma produkta pieejamība” (MIL-HER ACCESSIBLE,). Projekts tiek realizēts ar Eiropas Savienības un Interreg VI-A Igaunijas-Latvijas programmas 2021.-2027. gadam finansiālu atblastu. Šī preses ziņa atspoguļo autora viedokli. Programmas vadošā iestāde neatbild par tajā ietvertās informācijas iespējamo izmantošanu.
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Latvijas Lauku turisma asociacija / Latvian Country Tourism association “Lauku celotajs
Kalnciema 1ela 40, Riga, LV-1046, +371 67617600, lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv




